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V prvním cyklu přednášek v lednu 2026 se pono-
říme do problematiky archivnictví a zejména praž-
ského archivu. Jako lektor se u nás poprvé objeví 
osoba nadmíru fundovaná, známý historik a bývalý 
dlouholetý ředitel Archivu hl. m. Prahy, doc. PhDr. 
Václav Ledvinka, CSc. Cyklus přednášek pana doc. 
Ledvinky má název Tajemství pražských archivů 
s podtitulem Paláce (středočeské) šlechty a jejich 
příběhy. Uslyšíme o historii některých pražských 
paláců, které vlastnily šlechtické rody se vztahem k 
Újezdu nad Lesy a jeho blízkému okolí a odhalíme i 
historii pražského městského archivu. Cyklus bude 
obsahovat tyto přednášky:

12. 1. Pražské rezidence předbělohorské šlechty12. 1. Pražské rezidence předbělohorské šlechty

19. 1. Rezidence pobělohorských zbohatlíků19. 1. Rezidence pobělohorských zbohatlíků

26. 1. Návraty a vzestupy starých rodů po třicetileté 26. 1. Návraty a vzestupy starých rodů po třicetileté 
válceválce

2. 2. Pražský městský archiv a jeho tajemství2. 2. Pražský městský archiv a jeho tajemství

Přednášky budou probíhat jako obvykle v poly-
funkčním domě Level od 9 do 11 hodin. Před první 
přednáškou dne 12. ledna 2026 od 8.30 hodin bude 
možno zaplatit poplatek ve výši 250 Kč (za celý cy-
klus). Platba za jednotlivé přednášky není možná. 
Aktuální informace o Újezdské akademii naleznete 
na webu https://praha21.cz.
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Asi každý z nás někdy pocítil touhu na-
vštívit cizí kraje nebo se chtěl podívat 
na taková místa, o nichž četl v cestopi-
sech nebo je viděl v nějakém dokumen-
tárním filmu nebo v televizi. Mnozí asi 
také ve své fantazii chtěli být novodo-
bými Hanzelky a Zikmundy. A určitě 

každý z nás chtěl, aby se mu splnilo alespoň jedno 
cestovatelské životní přání. Jen málo z nás se ale na 
vysněná místa mohlo skutečně podívat.

Jeden z těch, kterým se podařilo splnit si své dlou-
holeté přání a podívat se na místa, o nichž už dříve 
mnohé slyšel, ale zatím je nenavštívil, byl i jeden 
z našich dřívějších přednášejících Michal Gramb-
lička. Ten si kdysi vysnil cestu jižní Evropou přes 
Portugalsko, okolo Španělska, a dále přes Sardinii 
do Itálie a přes Itálii a Rakousko zpět do Újezda nad 
Lesy. Během 84 jarních dnů a nocí, tj. skoro 3 měsí-
ců trvající cesty dlouhé 9.390 km si svůj sen splnil. 
O svých zážitcích a zkušenostech z putování s man-
želkou v obytném autě, se s námi podělí ve třech 
přednáškách s prezentací videí a řadou krásných 
fotografií. Cyklus s názvem Cesta jižní Evropou 
bude obsahovat přednášky, jejichž názvy působí 
sice poněkud stroze, ale určitě budou plné zajíma-
vých informací o pamětihodnostech UNESCO, 
překrásné přírodě, jídle a samozřejmě také o lidech, 
a to v následujících termínech:

9. 2. Portugalsko (cesta do Portugalska a napříč 9. 2. Portugalsko (cesta do Portugalska a napříč 
Portugalskem)Portugalskem)

16. 2. Španělsko (cesta okolo Španělska)16. 2. Španělsko (cesta okolo Španělska)

2. 3. Itálie (cesta přes Středozemní moře do Itálie a 2. 3. Itálie (cesta přes Středozemní moře do Itálie a 
pak vzhůru na sever)pak vzhůru na sever)

Přednášky budou probíhat jako obvykle v poly-
funkčním domě Level od 9 do 11 hodin. Před prv-
ní přednáškou dne 9. 2. 2026 od 8.30 hodin bude 
možno zaplatit poplatek ve výši 200 Kč (za celý cy-
klus). Platba za jednotlivé přednášky není možná. 
Těšíme se na vás!
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Usnadněte si třídění!
Děkujeme, že třídíte. Česká republika se díky tomu řadí mezi nejlepší „třídiče“ Evropy.
Aby pro Vás bylo třídění ještě jednodušší, od 1. ledna 2026 bude nově platit:
Žlutá nádoba = plasty + kovové obaly + nápojové kartony.
Jednotlivé komodity za Vás následně roztřídíme na třídicí lince.

Proč třídit společně?
➠Jednodušší třídění a méně nádob v domácnostech
➠ Žluté popelnice jsou doslova na každém rohu – tedy více nádob pro třídění kovů  

a nápojových kartonů
➠Konec plýtvání - jednodušší třídění navyšuje míru recyklovaného materiálu
➠Nárůst množství vytříděných surovin pomáhá obci plnit třídicí cíle

Co VšeChNo NoVě Patří do ŽlUtýCh KoNteJNerů?

děkujeme, že před vhozením lahve a plechovky sešlápnete  
– pomáháte tím šetřit místo v nádobě.

ŽlUtá NoVě 
Pro Plasty, 
KoVy i NáPoJoVé 
KartoNy

Plasty
➠PET lahve od nápojů 
➠sáčky, fólie, obaly od potravin
➠ kelímky od jogurtů, plastové 

obaly
➠ plastové uzávěry, víčka, 

plastové hračky bez 
elektroniky

KoVy
➠plechovky od nápojů
➠konzervy a kovová víčka
➠ hliníkové obaly (např. od 

paštik, jogurtů)

NáPoJoVé KartoNy
➠ kartonové obaly od nápojů, 

omáček či mléka
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